
5 Òåíçîð äåôîðìàöèé (ïðîäîëæåíèå)

Òåìû ñåìèíàðà: Ãåîìåòðè÷åñêèé ñìûñë êîìïîíåíò òåíçîðà äåôîðìàöèé. Îòíîñèòåëüíîå
èçìåíåíèå îáúåìà. Âûðàæåíèå äëÿ òåçîðà äåôîðìàöèé ÷åðåç âåêòîð ïåðåìåùåíèÿ.

Çàäà÷è:

1. Âû÷èñëèòü îòíîñèòåëüíîå èçìåíåíèå îáåìà äëÿ îäíîîñíîãî ðàñòÿæåíèÿ è ïðîñòîãî
ñäâèãà.

Äîìàøíåå çàäàíèå:

1. Äëÿ îäíîñîíîãî ðàòÿæåíèÿ (ñì. ñåìèíàð 4) çàïèøèòå òåíçîð äåôîðìàöèè â îñÿõ:
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Ñðàâíèòå êîìïîíåíòû òåíçîðà ïðè |a| � 1 ñ ðåçóëüòàòàìè, ïîëó÷åííûìè íà ñåìèíàðå
îá óäëèííåíèè âîëîêîí è èçìåíèè óãëîâ ìåæäó íèìè.

2. Â íåêîòîðîé òî÷êå ñðåäû, â êîòîðîé ïðîèçîøëà ìàëàÿ äåôîðìàöèÿ, òåíçîð ìàëûõ äå-
ôîðìàöèé â äåêàðòîâîé ñèñòåìå êîîðäèíàò èìååò ñëåäóþùóþ ìàòðèöó êîìïîíåíò 0.01 0.03 0

0.03 0.01 0
0 0 0.01

 .

Íàéòè íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå îòíîñèòåëüíîå óäëèíåíèå ìàòåðèàëüíûõ ýëåìåíòîâ â
ýòîé òî÷êå. Íàéòè íàïðàâëåíèå ìàòåðèàëüíûõ ýëåìåíòîâ, êîòîðûå èñïûòàëè

(a) íàèáîëüøåå îòíîñèòåëüíîå óäëèíåíèå;

(b) íàèìåíüøåå îòíîñèòåëüíîå óäëèíåíèå.

Âû÷èñëèòü îòíîñèòåëüíîå èçìåíåíèå îáúåìà â ýòîé òî÷êå.

1


